

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

18

ДЕКАБРЯ

1980 г.

№ 152 (8510)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Выполняя партийные решения

Коммунистическая партия Советского Союза деятельно готовится к своему самому важному этапу в ее жизни — партийному съезду. Он является смотром партийных сил, проанализирует достигнутое в работе по выполнению решений XXV съезда КПСС, намечит задачи на перспективу.

Прошедшие в районе отчетно-выборные собрания, а затем и XXIII районная партийная конференция продемонстрировали сплоченность партийных рядов, нерасторжимое единство партии и народа. Коммунисты, все трудящиеся района горячо одобряют проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», внутреннюю и внешнюю политику государства.

Сейчас задача заключается в том, чтобы сосредоточить главное внимание партийных организаций на более полном использовании возможностей нашего социалистического строя в интересах повышения благосостояния трудящихся. А это значит, что надо сделать достоянием всех коллективов достижения передовиков, проявляя в работе слаженность, инициативу, добиваться весомых результатов в повышении эффективности и качества труда, экономии и бережливости, укреплении дисциплины.

На минувшей районной партийной конференции серьезной критике подверглись имеющиеся просчеты в работе. В ряде трудовых коллективов, особенно в колхозах и совхозах, далеко не с полной отдачей используются возможности для увеличения производства сельскохозяйственной продукции, нарушаются дисциплина поставок. Вот почему на местах партийным организациям следует глубоко разобраться в причинах таких срывов, наметить действенные меры для того, чтобы подтянуть отстающие участки производства. Следует внимательно подойти и к реализации высказанных в ходе отчетно-выборной кампании, самой партийной конференции критических замечаний и предложений.

Первоочередная задача первичных партийных организаций — усилить контроль за выполнением директив партии и правительства. Особого внимания заслуживают вопросы дальнейшего укрепления партийных рядов, развития внутривартирной демократии. Необходимо решительно выступать против бесхозяйственности, пресекать факты злоупотребления служебным положением, приписок.

Успех планов, выдвигаемых перед тружениками района на 1981 год, во многом зависит от уровня идеино-воспитательной работы. Это сильное оружие в руках партии. Силу этого оружия надо направить на пропаганду достижений нашего общества, на идеиную и нравственную закалку людей. Судить о состоянии воспитательной работы следует по практическим результатам, по добросовестному отношению людей к труду, а не по количеству проведенных мероприятий.

В партийных организациях района проходит обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Его обсуждение должно вестись по-деловому, в тесной связи с жизнью, с практическими задачами каждого трудового коллектива. Особенно важно предусмотреть ряд практических мероприятий, позволяющих исправить наличествующие в работе коллектива недостатки.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХVI СЪЕЗД КПСС

### ОРГАНИКУ — НА ПОЛЯ СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений в колхозах и совхозах района на 17 декабря 1980 года.

В первой графе — вывезено всего под урожай 1981 года, во второй — собственными силами [в процентах к плану], в третьей — вывезено органики на гектар пашни [в тоннах].

«Кр. Заречье»	65	2	4,7
«XXI партсъезд»	49	2	5,0
им. Любимова	30	47	2,4
«Опочецкий»	26	15	4,0
им. Мичурина	21	42	2,6
«Кр. фронтовик»	13	18	1,8
«Заветы Ленина»	11	17	0,8
«Духновский»	10	19	0,4
«Вперед»	8	14	1,0
«Глубоковский»	7	—	0,7
им. Жданова	6	11	0,5
«Большевик»	4	8	0,5
«Салют»	4	6	0,2
«Кр. Октябрь»	2	3	1,4
«Урожай»	1	2	0,8
«Организатор»	1	1	0,7
По району	15	11	1,8

Всего на поля колхозов и совхозов района под урожай первого года одиннадцатой пятилетки вывезено 47619 тонн органических удобрений, в том числе 23051 тонна за период с 10 по 17 декабря. Прибавка к плану составила семь процентов. Вывозкой органики занимались почти все хозяйства. Силами колхозов и совхозов на поля доставлено 21586 тонн местных удобрений. Из них 6604 тонны приходится на последнюю семидневку, что соответствует трем процентам плана вывозки собственными силами.

Результативнее других поработали за последние семь дней землемельцы совхоза «Опочецкий». Они доставили под будущий урожай 2950 тонн и дали прибавку на одиннадцать процентов. Следует отметить также положительную работу по повышению плодородия земель колхоза «Вперед» и совхоза «Духновский». За эти дни здесь на поля доставлено соответственно 700 и 675 тонн местных удобрений, получен прирост к плану на девять и восемь процентов.

Другими же хозяйствами на вывозке органики сделано за неделю мало. Менее процента составила прибавка в совхозе «Организатор». Почти такой же результат в колхозе «Красный Октябрь». А колхоз «Урожай» не вывез на поля ни одной тонны удобрений. В районной сводке эти хозяйства занимают нижние строчки. За неделю неутешительные результаты — прибавка на два процента — в колхозах имени Мичурина, имени Любимова, «Красное Заречье», имени Жданова.

Как видно из сводки, доза органики на гектар пашни в большинстве хозяйств остается малой. В целом по району она возросла лишь на 1,1 тонны. Следует ускорить темпы вывозки органики, чтобы повысить отдачу гектара.



### ● С заседания районного штаба на решающем этапе

В минувшую пятницу, 12 декабря, в колхозе «Красный Октябрь» состоялось выездное заседание районного штаба по организации и проведению зимовки скота. На нем присутствовали руководители колхозов и совхозов, специалисты районного управления сельского хозяйства и ряда связанных с сельскохозяйственным производством предприятий.

Предварительно его участники посетили в хозяйстве молочнотоварные фермы Высокое и Подлипье, побывали в кормоцехе Буколово. Затем собравшиеся в сельском Доме культуры обсудили вопросы организации и хода зимовки животных в этом колхозе, воспроизводства стада, работы кормоцехов в хозяйствах района и некоторые другие.

Выступивший на заседании штаба председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов подробно ознакомил присутствующих с положением дел в животноводстве. В настоящее время в хозяйстве насчитывается 1774 головы крупного рогатого скота, в том числе 915 коров. Дойное стадо размещено на девяти молочнотоварных фермах. Пять из них — типовые. Откормчики содержатся на двух скотных дворах. Если в прошлом году свиней в хозяйстве не было, то теперь их имеется 256 голов. По головному скота колхоз выполняет план. На всех фермах постоянные кадры животноводов.

Не приходится хвалиться зимними рационами кормления скота. В рационы коров и нетелей, например, входит лишь полтора килограмма сена, килограммы соломы, силоса пятнадцать килограммов, 250 граммов витаминной травяной муки и 600 граммов концентратов. Барды животные получают по десять килограммов, да и то не на всех фермах.

В хозяйстве приняты определенные меры для того, чтобы пополнить зимние рационы за счет дополнительных источников и резервов. До бригад доведены задания по заготовке веток лиственных и хвойных пород деревьев. Действуют две кормодробилки — КДУ-2 при ферме Высокое и КДМ при буколовском кормоцехе. Производительность этих машин довольно высокая. Так что коровы ежедневно получают не менее трех килограммов веточных хлопьев и измельченной хвои. Руководство колхоза намерено ввести веточные корма и в рацион кормления молодняка.

На кормоцехе термохимическим способом обрабатываются солома и пониженного качества сено. Однако в течение последней недели кормоцех не работал.

Теперь устранена техническая неисправность. И, как заверил А. С. Иванов, обработка грубых кормов будет продолжаться. Имеется в хозяйстве и скармливается соль, минеральная подкормка.

В колхозе проводится определенная работа по воспроизведению стада.

Имеется достаточно количество нетелей и телок. Хозяйство не испытывает затруднений в деле замены коров старых и низко-продуктивных. По этой части вполне утешительные расчеты на последние годы.

Руководству колхоза и зооветеринарной службе указано на необходимость более серьезно отнести к внедрению искусственного осеменения коров, принять соответствующие меры, направленные на повышение продуктивности животных. Ведь по надобности молока от коровы за одиннадцать месяцев в хозяйстве к уровню соответствующего пе-

Николай Васильевич Андреев работает слесарем-монтажником в Опочецком производственном участке «Бурводстрой». Высокое мастерство, добросовестное отношение к делу, стремление любую работу выполнять на совесть — вот что отличает Н. В. Андреева.

За годы работы Николай Васильевич освоил несколько смежных специальностей: он может работать токарем, сварщиком. Это позволяет ему добиваться высоких показателей в работе. Нормы выработки Николай Васильевич выполняет на 140—160 процентов, подтверждая звание ударника коммунистического труда.

За достижение высоких показателей в работе Н. В. Андреев награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

НА СНИМКЕ: Н. В. Андреев.

риода прошлого года допущено снижение.

Участники заседания штаба отметили на посещенных фермах высокий уровень санитарного состояния. Долгий порядок в животноводческих помещениях. Скотные дворы хорошо убираются. Проходысыпаны опилками. Коровы чистые.

Понравились на фермах и красные уголки. Они хорошо оформлены. Чисто и уютно, особенно в красном уголке фермы Подлипье, который к тому же отапливается. Имеется соответствующая наглядная агитация. По работе животноводов есть и ежедневные производственные показатели.

Работу кормоцехов в колхозах и совхозах района характеризовал в своем выступлении главный инженер-механик райсельхозуправления В. В. Дмитриев. Бесперебойно действуют кормоцехи на комплексе совхоза «Опочецкий», в совхозе «Красный фронтовик» при ферме Заверняка. Однако этого не скажешь о других хозяйствах. Некоторые из них за прошедший период зимовки термохимическим способом не обработали ни одного килограмма соломы. Колхоз «Урожай», например, запускает кормоцех в работу вот уже два года. Не уделяется должного внимания этому делу в «Организаторе».

На заседании штаба выступили также представитель маслодельно-сыродельного завода Н. К. Калинина, главветврач района В. А. Сальцов, от предприятия ЭТУС — С. В. Белов. По обсужденным вопросам с заключительным словом выступил начальник райсельхозуправления О. А. Ефимов.

В работе штаба приняли участие первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов и председатель райисполкома И. П. Павлов.

# О ПЛАНЕ И БЮДЖЕТЕ РАЙОНА НА 1981 ГОД

## Сессии районного Совета

Как уже сообщалось, 11 декабря 1980 года состоялась сессия районного Совета народных депутатов, рассмотревшая ряд вопросов. В числе их план экономического и социального развития района на 1981 год. С докладом по этому вопросу выступила председатель районной плановой комиссии Е. А. ВОЛКОВА.

**С**ОВЕТСКИЙ народ, сказала докладчик, с большим вниманиемзнакомится с проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития ССРР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», единодушно поддерживает внутреннюю и внешнюю политику КПСС, выражающую жизненные интересы трудящихся. Свой вклад в осуществление созидательных планов Коммунистической партии вносят и труженики нашего района.

В социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий десятой пятилетки досрочно завершили задания шесть предприятий и организаций, более 30 цехов и бригад.

По предварительным подсчетам пятилетний план по производству валовой продукции будет выполнен на 18 декабря, а по реализации выполнен на 1 декабря. До конца года сверх плана будет реализовано продукции на 1,4 млн. рублей.

Досрочно выполнили пятилетку по производству и реализации продукции колхозы мастерской районного объединения «Сельхозтехника», УПП ВОГ, лесхоза, по реализации продукции — хлебокомбината и маслодельно-сыродельного завода, по производству валовой продукции — ремонтного завода и типографии. Объем промышленного производства в десятой пятилетке по сравнению с предыдущей увеличился на 13,8 процента, по реализации — на 9,8 процента.

Наряду с достигнутым заданиями по отдельным показателям выполнены не в полном объеме. Не выполняют план текущего года по производству продукции маслодельно-сыродельный завод, торфопредприятие, филиал объединения «Север». За одиннадцать месяцев ими недодано продукции на 561 тыс. рублей. В результате план одиннадцати месяцев по производству валовой продукции выполнен лишь на 98,6 процента.

Недостаточно уделяется внимания производству товаров народного потребления. Это касается лесхоза, райпо, маслодельно-сыродельного завода и торфопредприятия. Качество продукции не всегда отвечает предъявляемым требованиям. Хотя потери от брака сокращены на одну треть, но по-прежнему грузополучатели имеют претензии на качество продукции, выпускаемой ремонтным заводом, хлебокомбинатом.

На развитие сельского хозяйства в десятой пятилетке освоено 33 млн. рублей капитальныхложений. За счет государственных средств введено в эксплуатацию 1,4 тыс. гектаров осушенных земель, на 2,6 тыс. гектаров проведены культурно-технические работы. По сравнению с девятой пятилеткой в два раза увеличились основные производственные фонды колхозов и совхозов. Особое внимание уделялось строительству.

С начала пятилетки построены 23 фермы для крупного рогатого скота на 6388 мест, 3 свинофермы на 2220 голов, 3 овчарни на 1800 голов. Широким фронтом ведется жилищное строительство. За этот период сдано в эксплуатацию 236 квартир полезной площадью 13781 квадратный метр. Энерговооруженность труда в сельском хозяйстве возросла в 4 раза, тракторный парк увеличился с 487 до 700 единиц.

Докладчик далее отметила, что темпы роста общественного производства основных видов продукции растениеводства и животноводства значительно ниже, чем намечалось пятилетним планом. Среднегодовое производство мяса по сравнению с девятой пятилеткой увеличилось на 12 процентов, молока — на 1, а производство зерна сократилось на 6 процентов, картофеля — на 19, льноволокна — на 40 процентов.

Ниже уровня прошлого года производство и продажа продукции животноводства. Не выполняют план и уменьшили поголовье крупного рогатого скота колхозы «Заветы Ленина», имени Мичурина, совхоз «Опочецкий». Низкая продуктивность животноводства. Надой молока по сравнению с прошлым го-

дом уменьшился на 72 и составил 1748 килограммов.

В текущий пятилетке уменьшилась урожайность зерновых. Шесть хозяйств из шестнадцати получили урожайность от 5 до 6 центнеров с гектара. Лишь в колхозе «Большевик», совхозах «Красный фронтовик» и «Опочецкий» среднегодовая урожайность в десятой пятилетке составила от 15 до 19,2 центнера зерна с гектара. Эти же хозяйства лучше других работают по обеспечению нормами развивающегося животноводства, обеспечивают выполнение намеченных планов.

Лучше, чем в прошлом году, трудится коллектив ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». План 11 месяцев по общему объему работ выполнен на 114,2 процента. Вместе с тем районные мелиораторы все еще остаются в большом долгу перед государством по вводу осушенных и окультуренных земель. Серьезную тревогу вызывает и работа строительных организаций района. Ни одна из трех не справляется с планом строительно-монтажных работ. Имеют место нарушения сроков сдачи объектов, особенно по МПМК. Медленно ведется строительство торгового центра района.

Докладчик характеризует работу дорожной организации, автоколонны № 1300, которые справляются с поставленными задачами. Значительно увеличился и объем бытовых услуг, оказываемых населению, проведена определенная работа по укреплению базы и развитию торгового обслуживания. Повышаются денежные доходы населения. По сравнению с 1979 годом заработка плата рабочих и служащих в 1980 году увеличилась на 2,8 процента, оплата труда колхозников — на 5,8 процента. Выплаты на пенсии и пособия составляют 6,7 млн. рублей.

Большие и ответственные задачи на одиннадцатую пятилетку поставлены перед тружениками района в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров ССРР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области». В плане на 1981 год предусмотрено значительное увеличение капитальных вложений на развитие материально-технической базы всех отраслей народного хозяйства района.

Производство продукции промышленными предприятиями местного подчинения увеличивается по сравнению с 1980 годом на 3,7 процента, реализация — на 2 процента. Планом на 1981 год предусмотрено получить валовой сбор зерна в объеме 18,4 тыс. тонн, картофеля — 28,7 тыс. тонн, льноволокна — 1,2 тыс. тонн, мяса — 6115 тонн, молока — 29380 тонн, шерсти — 206 центнеров.

Реализация продукции животноводства составит: мяса — 4670 тонн, молока — 17360 тонн, шерсти — 210 центнеров; растениеводства: зерна — 2820 тонн, картофеля — 7600 тонн, льноволокна — 1140 тонн, льносемян — 435 тонн, сена — 340 тонн.

На развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ выделяется 8,4 млн. рублей, в том числе на проведение строительно-монтажных работ — 5,2 млн. рублей государственных капитальных вложений колхозов и межколхозных организаций. Силами ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» будет произведено осушение на площади 490 гектаров, культурно-технические работы — на 615 гектарах.

Строительные организации должны будут выполнить объем подрядных строительно-монтажных работ в размере 3,1 млн. рублей. Будут введены в эксплуатацию в городе 27-квартирный жилой дом ПМК-538 и 45-квартирный жилой дом хлебокомбината, продолжено строительство районного узла связи, гостиницы, начато строительство детского сада на 280 мест.

Рост благосостояния населения позволяет предусмотреть увеличение товарооборота государственной, кооперативной торговли и общественного питания в среднем на 7,6 процента и довести объем розничного товарооборота до 29,9 млн. рублей. В сфере бытового обслуживания по-прежнему стоит задача увеличения объема услуг и сближения уровня обслуживания городского и сельского населения.

С докладом о бюджете района на 1981 год выступила заведующая финансовым отделом райисполкома А. Х. Мартынова. Бюджет района, сказала

# МАЯК 18 декабря 1980 года

вают свое внимание партийная организация, администрация ПМК-17. Проводится немалая работа по закреплению кадров. Этому способствует жилищное строительство, внедрение бригадного метода подряда, забота о быте мелиораторов. Многое из того, что уже сделано, позволило ряду передовиков производства досрочно справиться с выполнением личных пятилетних заданий.

Не только мелиораторов должна беспокоить отдача вводимых в эксплуатацию земель. Повысить их плодородие — это и задача тружеников сельского хозяйства. Только в таком тесном единстве можно увеличить отдачу мелиорированного гектара.

Коллектив завода ЖБК, сказала депутат крановщица В. И. Петрова, вносит определенный вклад в выполнение поставленных перед районом задач. Завод за минувшее пятилетие сделал новый скачок в развитии материальной базы, построены два новых цеха, улучшается технологический процесс. Все это позволило увеличить производительность труда.

Большое внимание в коллективе уделяется повышению эффективности общественного производства, улучшению качества работы во всех звеньях хозяйства района. Основными источниками доходов бюджета являются накопления социалистического хозяйства. Платежи из прибыли, отчисления от налога с оборота и другие поступления от государственных, кооперативных и хозяйственных организаций планируются в сумме 1880,9 тыс. рублей, или 48,8 процента общего объема всех доходов.

Основой увеличения прибыли и доходов бюджета является повышение эффективности производства, достигаемой за счет роста производительности труда и снижения себестоимости продукции. Однако, имеющиеся внутрихозяйственные резервы предприятий района используются еще не полностью. В текущем году тяжелое финансовое положение испытывали контора общественного питания, участок ремонта и строительства жилищ для населения.

В доходах бюджета района большое место занимает налог с оборота. По этому источнику доходов должно поступить 2865 тыс. рублей. Своевременное поступление налога с оборота в значительной степени зависит от хорошо организованной торговли, полной выборки товарных фондов, а также от выпуска хлебокомбинатом продукции, имеющей большой процент налога с оборота. В 1981 году товарооборот возрастет, что потребует улучшения работы всех торговых предприятий.

Руководству торгующих организаций следует усилить контроль за работой торговых предприятий по улучшению обслуживания населения и выполнением плана товарооборота.

С ростом экономики страны увеличиваются фонды общественного потребления, повышается материальное благосостояние трудящихся, полнее удовлетворяются их социально-культурные потребности. В годы десятой пятилетки проведен ряд крупных мероприятий по улучшению работы учреждений просвещения, культуры, здравоохранения, социального обеспечения. В 1981 году будут осуществлены новые крупные меры по дальнейшему улучшению сферы социально-культурного обслуживания населения, расширению и увеличению общественных фондов потребления.

Успешное финансирование мероприятий, предусмотренных планом экономического и социального развития и бюджетом района, зависит от того, насколько успешно будет выполняться план мобилизации денежных средств с промышленными предприятиями, колхозов, населения и в целом выполнение государственных доходов. В связи с этим руководители предприятий, колхозов и совхозов должны обеспечить строжайший режим экономии в использовании материальных ресурсов и денежных средств, не допускать излишеств и бесхозяйственных расходов.

Высказанные в адрес коллектива мелиораторов справедливые критические замечания, сказал начальник ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» депутат В. Н. Меньшов, заставляют нас наверстывать темпы производства. В одиннадцатую пятилетку предусматривается дальнейшее увеличение мелиоративного строительства. Только на развитие материально-технической базы колонны отпускается пять миллионов рублей государственных вложений.

В десятой пятилетке коллектив мелиораторов выполнил объем работ на 4720 тыс. рублей, осушил свыше 1300 гектаров земель, добыл 284 тыс. тонн торфа. И все же в целом пятилетка не выполнена. Причины тому недостаточная материально-техническая база, распыленность объектов, слабая организация работ и дисциплина труда. На этих главных вопросах и сосредоточи-

тся в работе администрации района.

Желательно, чтобы животноводческие хозяйства, имеющие скот, вновь начали откармливать скот, а не продавать его в живом виде. Трудно представить, как можно вновь начать откармливать скот, если вновь не начнется разведение скота.

При этом, конечно, надо помнить, что в сельском хозяйстве есть и другие факторы, влияющие на производительность труда. Но, безусловно, это не может не влиять на производительность труда.

Проектом ЦК КПСС предусматривается улучшение жизненного уровня советских людей, сказала депутат штаб-квартир торфопредприятия Н. И. Иванова. Это мы, рабочие поселка, ощущаем на себе. За это пятилетие наш поселок вырос, есть свой детский сад. Но вот медицинское обслуживание населения требует лучшей организации, а также не всегда выдерживается график маршрутного автобуса.

В колхозе

## СЕЛО — ПЕРЕДОВОЙ РУБЕЖ МОЛОДЕЖИ

**В ЖИВОТНОВОДСТВО** я пришла работать в 1976 году. До этого окончила Новгородский техникум. Почти два года работала пленовиком в колхозе «XXI партсъезд». Нельзя сказать, что меня эта работа абсолютно устраивала. Не было в ней той живинки, трудового задора, которые рождают чувство собственной приватности к большой ответственной работе.

Желание идти работать в животноводство не было случайным. Все мои близкие — мать, отец, муж, брат — непосредственно связаны с этой отраслью сельскохозяйственного производства. Да и я, родившаяся и выросшая в деревне, хорошо представляла себе, что такое работа на ферме.

В 1976 году в нашем колхозе построили новую ферму на 400 голов. И возглавить коллектив животноводов наней правление колхоза поручило мне.

Признаюсь, не все тогда да сейчас получается гладко. Ведь руководить коллективом, хотя и небольшим, — дело сложное: у каждой делянки, каждого скотника свой характер, свои нужды и заботы. И отношение к труду разное. Руководителю все это надо учитывать в повседневной своей деятельности, создавать такой настрой в коллективе, чтобы, как говорится, все трудались не за страх, а за совесть.

**ОСНОВАТЕЛЬНОЙ** поддержкой, уверенностью в правильном выборе пути для меня явилось вышедшее в свет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по стимулированию перехода специалистов сельского хозяйства на работу руководителями отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства в колхозах и совхозах».

На призыв партии укреплять кадры среднего звена у нас в колхозе откликнулось немало молодых, инициативных ребят. Сегодня многие из них работают бригадирами комплексных бригад в полеводстве. В числе тех, кто по зову

сердца и партии стал организатором работ на местах, в бригадах, хочу назвать члена ВЛКСМ агронома по образованию Алексея Павлова, молодого коммуниста Виктора Алексеева. Работают они инициативно, с желанием добиться весомых конечных результатов.

коллектив по техническому обслуживанию ферм. Правление колхоза поддержало молодежь. И вот уже с начала зимовки у нас трудится звено слесарей, состоящее из членов ВЛКСМ.

**X**ОЧУ сказать и о том, что пока мешает нам плодотворно и эффективно тру-

шло и четырех лет с момента ввода в строй нашей фермы, а уже со всей серьезностью встал вопрос о ее реконструкции. Не исключаю, что при возведении фермы исходили из самых благих побуждений: решили избавить делянок от ручного труда, упорядочить режим дня, предоставить регулярные выходные, отпуска животноводам.

Идея-то была задумана хорошая, а вот на деле получилось другое. Недостатки проекта с громоздкими и неуклюжими переходами, по которым коров дважды в сутки приходится гонять в доильный цех, победы. Волнует плохо работающая техника, нет мехрандратчиков кормов на доильных установках, для каждой коровы, а их 360, делянкам приходится вручную ведрами насыпать комбикорм. Считаю также, что построить ферму дело не очень сложное, главное, быть готовым к работе в новых условиях. К переходу на новую технологию следует готовиться заранее, подбирать стадо, укреплять кормовую базу, обучать людей. У нас же поступили иначе — ферму построили и посчитали, что остальное, мол, само приложится.

**С БОЛЬШИМ** пониманием животноводы хозяйства восприняли постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980—81 года». Животноводы нашей фермы полны решимости преодолеть наблюдавшееся сегодня отставание с производством и реализацией молока. Именно на это и нацелена сегодня вся трудовая активность делянок и скотников.

**Л. ПАВЛОВА,**  
член КПСС,  
депегат  
областной партконференции,  
заведующая фермой  
Аристово  
колхоза  
«XXI партсъезд».

## В ОТВЕТЕ ЗА ДЕЛА КОЛХОЗА

**Г**ОВОРЯ о работе в животноводстве, замечу, что здесь сегодня как никогда остро стоит вопрос о кадрами. На нашей ферме работает 25 животноводов, и основное большинство из них — люди далеко не молодого возраста. Не так давно по комсомольской путевке к нам пришла работать Лилия Петрова. Выросла она в деревне. Последнее время работала в городе почтальоном. Встретишь ее, бывало, на автобусной остановке, спросишь, куда, мол, собралась, та отвечает: в город, на работу. А у самой, чувствуя, нет никакого желания ехать туда. Поговорили мы с ней, взвесили все за и против, согласилась Лилия пойти работать к нам на ферму делянкой. Случай, может, и незначителен, а все-таки приятно, что человек обрел свое место в жизни и сегодня не жалеет об этом.

Вот уже десятый год работает делянкой у нас на ферме выпускница сельского профессионально-технического училища Зинаида Михайлова. Несмотря на то, что она еще молода, с Михайловой считаются даже опытные делянки. И результаты работы у нее не хуже других. И все же как на нашей, так и на других фермах хозяйства до обидного мало молодежи.

Считаю, добрую и нужную инициативу провели в жизнь наши комсомольцы. На одном из собраний они решили создать комсомольский

диться.

Нынешний год был сложным для каждого сельского труженика, в том числе и для животноводов. Кормовая база, созданная на период зимовки, далека от необходимых требований. Скудные рационы не позволяют делянкам добиваться высоких надоев, несмотря на то, что в дело пущены все резервы: в рацион добавлены хвойные хлопья, веточный корм, солома запаривается, осаживаются комбикорма.

Летом мы не смогли наверстать отставание, допущенное минувшей зимовкой. И все потому, что выпасов у нас нет. Вернее, они есть, но отдача от них самая минимальная. Вокруг фермы, да и в непосредственной близости от нее размещены долголетние культурные пастбища с системой орошения. Но эффективности этот полив не имеет, и происходит это потому, что подошли к решению дела без должной заботы. Подбора высокорожайных и перспективных кормовых трав на пастбищах не произвели. Полив ведется нерегулярно, зачастую без предварительной подкормки трав. Не имея необходимого количества выпасов, нам приходится пасти коров в крупных гуртах, а что останется после этакой пастбища на пастбищах, догадаться не трудно.

**X**ОЧУ затронуть еще один большой вопрос — о качестве строительства. Не про-

**Действует**  
информационно-пропагандистский центр



материалов для местных газет и радиовещания.

НА СНИМКЕ: на птицефабрике «Гвардейец» знакомятся с поздравительной телеграммой информационно-пропагандистского центра обкома КПСС по случаю досрочного выполнения коллективом предприятия пятилетнего плана. Слева направо — слесарь-оператор А. И. Максимов, птичницы З. Я. Васильева, Е. К. Павлова, секретарь парткома фабрики Е. М. Есакова, птичница А. И. Афанасьева и бригадир В. В. Новоселова.

Фото А. Овчинникова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Успешно завершает десятую пятилетку коллектив животноводов молочнотоварной фермы Белоусы. В совхозе «Опочецкий» он является сегодня лидером социалистического соревнования, развернутого среди животноводов хозяйства в честь XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

**Х**АРАКТЕРНОЙ чертой работы делянок в текущем пятилетии является стабильное повышение продуктивности животных — рост надоев, а также досрочное выполнение планов и заданий. Благодаря самоотверженному труду, высокому мастерству и культуре производства делянки фермы план пятилетки по валовому производству молока и надою на фуражную корову выполнили еще в июле, то есть за 4 года и 7 месяцев.

Несмотря на то, что в течение двух последних лет возникают затруднения с созданием прочной кормовой базы на зимний стойловый период, содержания скота, труженики фермы, используя все имеющиеся резервы, добиваются и в это трудное время хороших надоев.

Не явился исключением и нынешний год. В сложных

условиях наступившей зимовки скота делянки фермы получают высокие надои.

Особого успеха в ноябре добилась Мария Федоровна Васильева. От каждой коровы своей группы она получила по 278 килограммов молока. Это один из лучших результатов за истекший месяц не только в хозяйстве, но и в целом по району.

У других делянок фермы — Галины Павловны Федоровой, Ольги Гавриловны Волковой, Галины Ивановны Яковлевой — надои молока в среднем от коровы за истекший месяц равняются соответственно 262, 250, 217 килограммам.

Достигнутые показатели намного превышают средний месячный надои на корову по совхозу. Нет сомнения в том, что коллектив животноводов фермы Белоусы постарается достойно встретить XXVI съезд КПСС. К этому призывают работники ферм недавно вышедшее в свет постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980—81 года».

**А. АНДРЕЕВ.**

## Технике —

### боевую готовность

## Четко по графику

**С**ЕГОДНЯ у механизаторов нашего совхоза два основных, важных дела: подготовка сельскохозяйственной техники к предстоящим полевым работам и вывозка на поля органических удобрений.

Если работы по повышению плодородия полей только набирают силу, то ремонт техники идет полным ходом. Более того, в канун нового 1981 года завершается первый этап этой важной работы, в результате которой необходимо поставить на линейку готовности все почвообрабатывающие, посевые и посадочные машины, а также значительную часть зерноуборочных комбайнов и кормодобывающей техники. Именно так определено в принятых нами социалистических обязательствах.

Встав на предсъездовую трудовую вахту, механизаторы, слесари, ремонтники совхоза трудятся сейчас под девизом «XXVI съезд КПСС — достойную встречу». Многие из них добиваются хороших результатов, являются лидерами соревнования, честно и добросовестно выполняют порученное задание. Благодаря их усилиям четко выдерживаются графики восстановления сельскохозяйственных орудий и машин.

К середине декабря в нашем совхозе отремонтированы все 13 зерновых сеялок, 7 из 9 имеющихся в наличии плугов, все 13 культиваторов, половина картофелесажалок. Могут участвовать в работе 43 трактора, только два находятся в ремонте. В завершающей стадии находится ремонт зерновых комбайнов.

Хороших успехов в ходе ремонтно-восстановительных работ добились труженики Пригородного отделения. Здесь уже в начале декабря на линейку готовности были поставлены плуги, сеялки, культиваторы, бороны, то есть все почвообрабатывающие и посевые орудия. Первый пункт социалистических обязательств механизаторы отделения выполнили досрочно.

В числе лучших ремонтников отделения назову кузнеца Алексея Михайловича Сергеева, тракториста Алексея Фадеевича Егорова. Во многом благодаря их старательному труду значительная часть техники готова уже сегодня к работам в поле.

Отмечу также качественную работу наших опытных механизаторов, комбайнеров Сергея Петровича Патлуна, Михаила Андреевича Бартенева, Олега Михайловича Кузьмина. Все они первыми в совхозе завершили ремонт своих зерновых комбайнов.

Касаясь хода восстановления этих сложных уборочных машин, замечу, что нам осталось отремонтировать только два комбайна.

Близится к концу последний год десятой пятилетки, но, конечно же, не завершается большая работа тружеников хозяйства, направленная на дальнейший подъем всех отраслей совхозного производства.

Должный вклад в это дело вносят и совхозные механизаторы, которые полны решимости ознаменовать новыми успехами в труде XXVI съезд КПСС, во всеоружии подготовиться к первой посевной одиннадцатой пятилетки.

**И. МИХАЙЛОВ,**  
главный инженер  
совхоза  
«Красный фронтовик».

Товары — народу



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Термосы разных форм и емкостей — основные товары народного потребления, выпускаемые Маловишерским стекольным заводом. Из года в год предприятие наращивает производство этих изделий.

НА СНИМКЕ: работница Наталья Григорьева показывает новые термосы емкостью 0,17 литра. Они удобны для хранения детского питания.

Фото А. Овчинникова.  
(Фотохроника ТАСС).



Элегантность и гармония — эти два качества характеризуют, прежде всего, новые тенденции в женской одежде наступившего сезона.

НА СНИМКЕ: комплект одежды для повседневной носки.

Фото МТИ — ТАСС.

### ● За фасадом «свободного мира»

## ПОД ЗНАКОМ КРИЗИСА

Город Дифферданж — важнейший металлургический центр на юге Люксембурга, уже долгие годы не выходит из полосы затяжного кризиса. В городе сталеваров, доменщиков и прокатчиков систематически свертывается выпуск металла. Уже потушены семь доменных печей, остановлены пять прокатных цехов, прекращено производство на ряде металлургических предприятий. Если этот процесс будет продолжаться прежними темпами, то, как считают люксембургские профсоюзы, в ближайшие годы в Дифферданже рабочие места могут сохраниться лишь для тысячи металлургов. А ведь еще недавно их общее число составляло почти семь тысяч человек.

Кризис, охвативший металлургические заводы, оказывает пагубное воздействие и на остальные сферы городской экономики. Из 500 мелких и средних предприятий, существование которых непосредственно связано с выплавкой стали и производством проката, уже 100 объявили о своем банкротстве. Закрылись десятки магазинов, кафе, ресторанов.

● Спорт ● Спорт ● Спорт

## ШАХМАТЫ

Опочецкий районный совет ДСО «Урожай» с 12 по 14 декабря провел шахматный турнир, посвященный первому русскому мастеру по шахматам А. Петрову. В турнире приняло участие пять городских команд, а также команды Бежаницкого, Островского и Пустошкинского районов.

Проведение турнира на приз А. Петрова в Опочке не случайно. А. Петров родился в 1794 году в д. Бисерово (в Опочецком районе) Псковской губернии, является выдающимся русским шахматным теоретиком 1 половины XIX века. Сам Петров в официальных турнирах не участвовал, однако его партии, печатавшиеся в русских и иностранных журналах, создали ему мировую популярность.

Участники турнира были разбиты по жребьевке на две группы. Победители подгруппы должны были оспаривать главный приз соревнования.

### Наши консультации

## ОТЛИЧИЕ ДОГОВОРА

Договор купли-продажи жилого дома с условием пожизненного содержания продавца существенно отличается от других договоров. По этому договору продавец передает в собственность покупателя жилой дом или часть его. При этом покупатель не платит деньги за дом, а в уплату покупной цены обязуется предоставлять продавцу до конца его жизни жилье в этом доме, питание, уход и необходимую помощь. Никаких расчетов или перерасчетов со стороны покупателя в денежной форме по этому договору не предусматривается.

Продавцом по договору может быть не любой собственник жилого дома или части его, а лишь лицо, нетрудоспособное по возрасту или по состоянию здоровья. Нетрудоспособные по возрасту — это мужчины, достигшие 60-летнего возраста, женщины — 55-летнего возраста. Нетрудоспособные по состоянию здоровья — инвалиды первой и второй групп.

Продавцом дома с условием пожизненного содержания

— занявшие вторые места — борются за третье место.

В итоге двухдневной борьбы в первой подгруппе победили шахматисты Бежаницкого района, опередившие нашу основную команду, составленную из перворазрядников Н. Гринчука, Е. Пугачева, В. Рюмина и Е. Путковой, на пол-очка.

Во второй подгруппе победителем вышла команда Островского района, опередив сборную юношей нашего района. В финале островичи сыграли вничью с бежаницкими шахматистами 2:2, но у них оказалось на одно очко меньше в предварительных играх и они довольствовались вторым местом. В борьбе за 3 место встретились наши опытные игроки с молодой сменой и выиграли со счетом 3:1.

**С. ПЕТРОВ,**  
председатель районного совета  
ДСО «Урожай»,  
мастер спорта.

жания не может быть лицо, хотя и нетрудоспособное, но являющееся несовершеннолетним. При жизни продавца покупатель не может дом продать, подарить, обменять.

Если покупатель не исполняет обязанностей, принятых на себя по этому договору, то по требованию продавца договор можно расторгнуть. В этом случае дом возвращается продавцу, и расходы произведенные покупателем до расторжения договора, не возмещаются. Но если расторжение договора вызвано восстановлением трудоспособности продавца, то требовать возврата ему дома он не вправе. Однако он сохраняет право пожизненного безвозмездного пользования помещением, предоставленным ему по договору.

Если покупатель умирает при жизни продавца, то договор прекращается. В этом случае наследники покупателя могут заключить с продавцом новый договор.

**Л. СЕМЕНОВА,**  
нотариус.

## В мире интересного Будда из Аджина-Тепе

Фрагменты уникальной находки археологов — тридцатиметровой скульптуры Будды из храма, обнаруженного в раскопе холма Аджина-Тепе в Вахшской долине, выставлены в Душанбе.

Время не пощадило статую, созданную тридцать веков назад, но в результате кропотливого труда реставраторов Душанбе и Ленинграда колоссальная фигура из глины теперь полностью восстановлена.

Раскопки последних лет проподнесли археологам подлинные шедевры восточного искусства VI—VII веков. Среди них — двухметровые скульптуры Будды и других божеств, украшающие стены храма. Любопытно, что, следуя традиционным сюжетам буддийских памятников, художник изобразил типы местных жителей Токаристана, как называлась обширная область, в которую входил Южный Таджикистан.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 18 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

14.50 — Программа документальных фильмов к Дню энергетика. 15.30 — «Людвиг ван Бетховен». 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — Новости. 16.55 — «Альманах кинопутешествий». 17.15 — «Смена». 17.45 — «Ленинский университет миллиона». Советская внешняя политика. 18.15 — «А. Нето. Поэзия борьбы». Документальный фильм. 18.45 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Чехословакии. 21.00 — «Время». 21.35 — «Контрольная для взрослых». Цикл второй. Передача 6-я. 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35—23.30 — Песни Г. Свиридова исполняет народный артист СССР Е. Нестеренко.

### 19 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Умелые руки». 9.35 — «Посол Советского Союза». Худ. фильм. 11.05 — Играет В. Ковтун. (Аккордеон). 11.20 — Новости. 14.30 —

Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кино программа. 15.55 — Стихи советских поэтов. 16.30 — «Знаменосцы трудовой славы». 16.40 — «Давайте поиграем». Спортивная программа для детей. (Куба). 17.30 — «На финише пятиметровки». Электромашиностроители — своему юбилею. 17.50 — Новости. 18.05 — «Наши встречи». Стихи В. Боровикова. 18.25 — «Вестник ЦНТИ». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — К XXVI съезду КПСС. «Главы Великой книги». Фильм 3-й. «Дороги победителей». 20.05 — Произведения Ф. Шопена. 20.10 — А. С. Яковлев. «Записки авиаконструктора». 21.00 — «Время». 21.35 — 23.30 — Концерт.

Продается полдома по адресу: ул. Бервешинская, д. 48. Имеются водяное отопление, сарай, гараж. Обращаться к Никифорову И. С. по адресу: 1-й Красногородский пер., д. 5, в любое время.

### СПМК-839 ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу мастер — сантехник (оклад 160 рублей, 20 процентов доплата за разъездной характер работы). Квартира предоставляется в течение года. Обращаться в отдел кадров ПМК-538, телефон 4-13.

### Опочецкому объединению «Сельхозхимии» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кочегары, сторожа, шоферы. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Механизаторов, 10 «а», телефон 3-28.

2-2

### Опочецкому лесопункту ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на лесозаготовки. Адрес: Песочный переулок, дом 31.

2-2

### Администрация заготконторы обращается с просьбой к пенсионерам, другому свободному населению принять участие в изготовлении картофельных ящиков.

### АДМИНИСТРАЦИЯ

Администрация заготконторы обращается к охотникам и кролиководам-любителям с просьбой до 1 января 1981 года всю имеющуюся на руках пушину и меховое сырье сдать на склад заготконторы.

### АДМИНИСТРАЦИЯ

Выражаем сердечную благодарность военкомату, автомобиль № 1300, друзьям за оказание помощи и участие в погребении майора Гаврилова Ивана Ивановича, дорогого и любимого нам мужа, отца, сына, брата, друга.

Семья Гавриловых.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

## Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3469. Тираж 7272.